
Referat	afdelingsmødet	2019	

Formanden	byder	velkommen.	Vi	starter	med	en	sang.	

Valg	af	dirigent:	Dirigenten	bliver	Bent.	

Bent	gennemgår	dagsorden	og	den	blev	udsendt	reAdigt	den	29.marts	

Mødet	er	beslutningsdygCg.	

Dagsordenen	bliver	læst	op.	

Dagsordenen	er	godkendt.	

NedsæGelse	af	stemme	udvalg.	Der	er	udleveret	100	stemmesedler,	da	der	er	50	boliger	Clstede.	

Punkt	A	-	Beretningen:		

Den	er	udsendt,	ingen	spørgsmål.	

Der	bliver	stemt	og	den	er	godkendt.	

Punkt	2B	-	DriMsbudgeGet:	

Randi	gennemgår	budgeGet.	Formandens	konklusion	er	at	det	går	godt	i	afdelingen.	

Beboer:	Hvorfor	skal	huslejen	sCge,	hvis	der	er	overskud?	

Forklaring	fra	Bent:	Grundet	fremCdig	budgeGering	er	det	nødvendigt	med	en	minimal	
huslejesCgning.	

Beboer:	Spørgsmål	vedr.	kontoen	Cl	møder	og	forplejning,	er	uforstående	overfor	sCgning	på	
34000	kr.	

Forklaring	fra	Randi:	Forklar	at	hun	undersøger	det	og	vender	Clbage	med	svaret.	

Kommentar	fra	beboeren	er	at	så	vi	ikke	kan	stemme	for	budgeGet.	

Bent:	Forklarer	hvordan	budgeGet	er	sammensat.	

Randi:	Forklarer	hvordan	kontoen	er	sammensat,	og	hvordan	pengene	bliver	brugt.	

Danny	fra	AAB:	Vil	gerne	bidrage	med	en	yderlige	forklaring.	

Bent:	SCller	budgeGet	Cl	afstemning.	

Afstemning	om	forøget	huslejesCgning	og	budgeGet	er	vedtaget.	



Indkomne	forslag:	

Bent:	De	første	forslag	er	fra	afdelingsbestyrelsen.	

De	første	forslag	er	vedr.	ordensreglementet.	

Forslag	1.	

BekræMelse	af	Affaldscontainer	og	storskrald	lokaConer.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	2.	

Toilet	og	vaske,	hvad	må	der	skylles	ud	vedligeholdelse	af	det.	

Spørgsmål	fra	beboer:	Spørg	hvorfor	det	er	service	centret	og	ikke	afd.	bestyrelsen	som	håndtere	
det.	

Randi:	Forklarer	hvorfor	det	er	service	centret	som	skal	håndtere	det.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	3.	

Barnevogn,	cykler	og	andet	legetøj.	

Bent	læser	forslaget	op.	

Beboer:	Spørger	indCl	antal	af	knallerter	som	må	parkeres	pr	lejlighed.	

Randi:	Gennemgår	forslaget	og	præcisere	det.	

Beboer:	Påpeger	at	knallerterne	kun	må	holde	på	visse	områder.	

Randi:	Prøver	at	forklar	det.	

Beboer:	Opfordre	Cl	at	stemme	nej.	

Beboer	2:	Der	skal	være	plads	i	skurerne	Cl	knallerterne.	

Bent:	Er	der	flere	kommentarer.	

Beboer	3:	Legeredskaber	roder	rundt	i	gården	og	klager	over	rod	i	baggården.	

Bent:	Gennemgår/præcisere	forslaget.	

Beboer	4:	StøGer	op	om	at	det	roder	meget	i	den	pågældende	baggård	(Bagerens)	

Bent:	Påpeger	vi	skal	holde	os	Cl	selv	spørgsmålet,	men	deres	kommentarer	høre	Cl	under	evt.	



Randi:	Påpeger	at	der	skal	en	huslejesCgning	Cl	for	at	øge	pladsen	Cl	knallerterne.	

Beboer:	Påpeger	det	kan	være	i	de	gamle	skralderum.	

Bent:	Genoplæser	de	Cdligere	kommentarer.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	4:	

Brugen	af	el	værktøj.	

Beboer:	Gælder	det	også	håndværkere.	

Randi:	Det	gælder	ikke	for	håndværkere.	

Forklar	også	man	prøver	at	ens	reGe	ordensreglementet.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	5.	

El	og	rør	installaConer.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	6.	

Forsikringer.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	7.	

Fjernede	genstande.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	8.	

Der	må	ikke	køres	i	gården.	

Beboer:	Vil	gerne	have	Clføjet	el-løbehjul	og	el-skateboard.	

Bestyrelsen:	Godkender	Clføjelsen.	

Bent:	Læser	ændringerne	som	er	Clføjet	Cl	forslaget.	



Beboer:	Påpeger	at	det	er	ligegyldigt	med	skateboard/løbehjul	forbuddet.	Der	er	forskel	på	hvad	
der	må	parkeres	og	hvad	der	må	køres	på.	

Randi:	Forklar	at	det	er	hvad	der	står	i	forslaget.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Forslag	9.	

Kældre	og	pulterrum.	

Beboer:	Spørg	indCl	tomme	pulterrum	og	hvem	som	ejer	dem.	

Bent:	Det	er	under	evt.	deGe	forslag	høre	Cl.	

Beboer:	Der	er	lejlighedsnumre	på	den	alle,	og	definere	forskellen	på	de	forskellige	typer	rum.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	10.	

Komfur.	

Beboer:	Kan	vi	få	en	brugsanvisning	Cl	komfuret.	

Bent:	Ret	henvendelse	Cl	servicecentret.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	11.	

Opvaske	og	vaskemaskiner.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	12.	

Parkering	af	biler,	motorcykler	etc.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	13.	

Skadedyr.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	



Punkt	14.	

Trapper.	

Beboer:	Det	er	brandmyndighederne	som	bestemmer	det.	

Påpeger	at	der	er	også	medlemmer	i	bestyrelsen,	som	gør	deGe.	

Opfordre	Cl	at	nye	beboer	får	det	at	vide.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	15.	

Vaskerier.	

Beboer:	Spørger	indCl	et	Cdligere	spørgsmål,	som	der	ikke	er	kommet	svar	på.	

Må	man	tage	tøj	ud	af	maskinen,	hvis	det	er	andre	som	har	taget	din	Cd.	

Robert:	BekræMer	at	det	må	man	gerne.	

Beboer:	Kan	jeg	få	penge	Clbage	for	ikke	fortaget	vaske.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	16	og	17	.	

Vedligeholdelsesreglement.	

Beboerspørgsmål	Cl	forslag	17:Afd.	bidrager	Cl	beløb	Cl	udskiMning	af	komfur	er	udeladt.	

Danny:	Den	er	ulovlig(Clskudet)	og	derfor	er	den	fernet	

Afstemning:	Forslag	16	og	17	er	vedtaget.	

Punkt	18.	

Antal	af	pulterrum/kælderrum	som	et	lejemål	kan	leje.	

Beboer:	Mener	at	pulterrum	er	graCs.	

Beboer:	Påpeger	det	er	kælderrum	som	kan	lejes.	

Randi:	Præciserer	hvad	der	menes.	

Beboer:	Er	ikke	enig	i	forklaringen.	

Randi:	Forklar	at	beboeren	har	ikke	ret	i	sin	forklaring(Pulterrum	kan	være	på	både	loMet	og	i	
kælderen)	



Beboer:	Forklar	at	der	var	ikke	plads	Cl	alle	pulterrum	i	kælderen,	og	derfor	er	der	også	nogle	på	
loMerne.	

Beboer:	SCller	forslag	Cl	præcisering	kælder,	pulterrum	eller	loM	rum.	

Beboer:	Forslag	Cl	at	dele	dem	op	mellem	betalingsrum	og	pulterrum.	

Bestyrelsen	støGer	forslaget	om	at	dele	dem	op	mellem	betalingsrum	og	pulterrum.	

Beboer:	Er	Cdshorisonten	ikke	for	kort.	

Randi:	Juridisk	afdeling	hos	AAB,	har	forklaret	at	Cdshorisonten	er	korrekt	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget.	

Punkt	19.	

Strygerullerne	i	vaskerierne.	

Beboer:	Må	man	så	få	rullet	sine	Cng	i	andre	rum.	

Robert:	Ja	det	må	man.	

Beboer	2:	Foreslår	man	nedlægger	dem	alle	på	nær	1.	

Randi:	Vi	foreslår	at	man	ikke	køber	nye	rullemaskiner	og	lader	dem	dø	ud.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	20.	

Afd.	sCller	forslag	Cl	et	ekstra	cykelskur	i	akaciegården.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	21.	

Gårdmiljø	MVV	24-28,	fernelse	af	legeplads.	

Randi:	Bestyrelsen	støGer	ikke	forslaget,	da	vi	håber	på	flere	børnefamilier.	Udover	deGe	er	
udstyret	forholdsvis	nyt.	

Indlæg	fra	administraConen	er	at	det	vil	resultere	i	en	huslejesCgning.	

Beboer:	StøGer	bestyrelsen,	da	man	ikke	kan	tage	gynger	fra	børn.	

Beboer	2:	Man	beholder	et	gyngestaCv	og	laver	grillplads	på	resten.	

Afstemning:	Forslaget	er	afvist.	



Punkt	22.	

Gør	plads	Cl	en	enkelt	gynge	i	baggården	MVV	24-28.	

Afstemning:	Forslaget	er	afvist	

Punkt	23.	

Færdiggørelse	af	lejligheder	på	tredje	sal,	MVV	15-17.	

Danny:	Der	er	lavet	et	overslag,	som	viser	det	er	en	overskudsforretning.	

Det	vil	komme	op	Cl	afstemning	igen	da,	den	endelig	projektering	skal	laves	og	godkendes	af	
afdelingen.	

Beboer:	Er	taglejligheder	en	selvstændig	afdeling.	

Bestyrelse:	Nej,	det	er	de	ikke.	

Beboer:	Finanseringen,	er	den	på	plads	ii.	Cl	færdiggørelse.	

Danny:	Det	vil	den	være,	ja.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget	

Punkt	24.	

Renovering	af	arealet	over	VIFA,	samt	etablering	af	et	bordtennisbord.	

MarCn:	Vi	har	arbejdet	videre	med	forslaget	fra	sidste	år,	med	etablering	af	et	bordtennisbord.	I	
den	forbindelse	undersøgte	vi	også	underlaget	samt	omgivelserne	ofr	at	gøre	det	sjovere	at	være	
der,	samt	benyGe	mulighederne	i	det	område.	I	den	forbindelse	blev	prisen	også	væsentlig	større,	
og	samCdig	skal	Aarhus	kommune	Cl	at	lave	grave	arbejde	på	MVV	med	nedgravning	af	en	
forsyningsledning,	der	vare	2	x	halvt	år.	Derfor	vil	vi	gerne	udskyde	projektet	da	vi	ikke	ser	nogle	
grund	Cl	at	brugen	en	masse	penge	på	noget	som	kort	eMer	skal	graves	op	igen.	Derfor	vil	vi	gerne	
bede	om	en	udsæGelse	af	forslaget	Cl	Aarhus	kommune	er	færdig.	

Beboer:	Man	kan	evt.	sæGe	bordtennis	bordet	i	anlægget	i	stedet	for.	

MarCn:	Vi	har	diskuteret	den	løsning	allerede,	og	er	gået	fra	den.	Da	underlaget	samt	skråningen	
gør	det	Besværligt	at	spille	der.	Vi	vil	gerne	holde	Bordtennisbordet	ovre	i	VIFA	området	da	det	vil	
bidrage	Cl	renoveringen	af	arealet.	Derfor	vil	vi	gerne	arbejde	videre	med	udsæGelsen.	

Randi:	Vi	troede	det	var	relaCvt	lige	Cl	at	etablere	bordet,	men	da	vi	gik	gik	i	gang	med	at	
undersøge	det	fandt	vi	ud	af	at	prisen	var	væsentlig	højere	end	først	antaget.	

Beboer:	Budget	for	projektet?	

Randi:	BudgeGet	er	ikke	færdigt,	men	en	foreløbig	pris	på	membranen,	alene	er	på	en	million	plus	
det	løse.	



Beboer:	Membranen	er	der,	men	der	mangler	et	stykke	af	den.	

Beboer:	De	to	Cng	har	ikke	noget	med	hinanden	at	gøre	(Bordtennis	og	Membranen)	

Frygter	øget	larm	pga.	nye	ungdomsboliger	på	det	gamle	Amtssygehus.	

Afstemning:	Forslaget	er	vedtaget.	

Forslag	25.	

Regnskabet	udsendes	sammen	med	indkaldelse.	

Bent:	Forslaget	kan	ikke	lade	sig	gøre,	da	regnskabet	først	udsendes	Juni/Juli	mdr.	

Forslag	26.	

Ændring	fra	A	Cl	B-ordning.	

Forslags	sCller:	Jeg	er	ligeglad	med	hvad	ordningen	hedder.	

Jeg	vil	gerne	have	vi	sæGer	en	øvrige	grænse	for	hvad	der	kan	stå	på	en	vedligeholdelseskonto.	

Bent:	Vi	kan	ikke	stemme	om	forslaget	da	vi	allerede	har	en	B-ordning.	

Beboer:	Jeg	har	muligvis	lavet	en	fejl,	men	det	er	også	en	jungle	at	finde	rundt	i.	

Men	jeg	synes	stadig	det	skal	ændres	da	det	er	beboerens	penge	som	det	skete	ved	
sammenlægning	af	lejeligheder.	

Beboer	2:	Vi	har	en	B	ordning	og	den	er	god.	Vi	henlægger	penge	hver	mdr.	Cl	vedligeholdelse.	
Pengene	følger	lejligheden	og	en	ny	beboer	i	den,	kan	så	administrere	dem.	Pengene	kan	dog	ikke,	
bruges	Cl	reGe	misvedligeholdte	skader.	Det	skal	den	Cdligere	beboere	selv	betale.	Det	vil	jeg	
gerne	have	bekræMet.	

Danny:	Vedligeholdelseskontoen	lukker	den	dag	man	dør	eller	opsiger	sin	bolig.	Man	kan	kun	
istandsæt	sin	bolig	mens	man	bor	der,	det	er	et	lovkrav.	Kontoen	Clhører	lejligheden,	ikke	lejeren.	

Beboer	3:	Jeg	er	for	ca.	1	års	Cd	siden	fraflyGet	en	lejlighed	med	ca	58.000	kr.	på	
vedligeholdelseskontoen.	Der	skulle	ligges	fra	Cl	gulve,	men	de	havde	glemt	at	tage	et	rum,	og	det	
var	hele	indskudet.	Hvorfor	bruger	man	ikke	den	samme	synsmand.	

Bent:	Det	hører	under	Evt.	

Afstemning.	Forslaget	falder	da	der	ikke	kan	stemmes	om	det.	

Punkt	27.	

At	bestyrelsen	bliver	medlem	Lejernes	landsorganisaCon.	



Beboer:	Hvis	vi	nu	har	en	juridisk	tvist	og	hvis	vi	nu	har	en,	som	er	medlem	af	LO,	da	det	er	svært	at	
få	forbindelse	med	juristerne	i	AAB,	på	trods	udgiMerne	ved	sådan	et	medlemskab.	Jeg	har	hørt	om	
et	Clfælde	omkring	vold	mellem	naboerne,	han	har	ikke	orket	at	kontakte	AAB.	

Robert:	Vi	har	undersøgt	forslaget.	Man	kan	ikke	pålægge	et	bestyrelsesmedlem	eller	hele	
bestyrelsen	at	være	medlem	af	en	organisaCon.	Den	anden	Cng	med	det	er	at	det	er	kun	den	
person	som	er	medlem	der	kan	få	hjælp	via	LO.	Det	vil	sige	at	hvis	hele	afd.	Skal	kunne	få	hjælp,	
skal	hele	afd.	være	medlem.	Det	er	240	kr.	pr	lejemål.	Det	er	en	pris	på	91.400	kr.	om	året.	Det	er	
muligt	for	en	almen	bolig	organisaCon	at	være	medlem.	

Afstemning:	Forslaget	er	afvist	

Punkt	4a	

Valg	af	tre	medlemmer	Cl	bestyrelsen	på	valg	er:	

Søren	Borchmann.	

Per	Jensen.	

Mai-BriG	Haberlandt.	

Alle	tre	genopsCller.	

Ingen	andre	sCller	op.	

De	er	genvalgt.	

Valg	af	suppleanter:	

Eva	Heidmann	2.Suppleant.	

Claus	Stokholm	1.Suppleant.	

Michelle	Solon	3.Suppleant.	

EVT.	

Beboer:	

Jeg	var	Cl	VIFA	generalsamlingen	forleden,	og	der	var	ikke	nogen	fra	bestyrelsen	Clstede.	

Det	synes	jeg	er	respektløst.	

Jeg	påpegede	at	der	var	mangel	på	p-pladser,	og	havde	en	skitse	som	jeg	viste.	

Robert:	Det	kræver	at	man	aflever	en	tegning/skitse	for	at	bestyrelsen	kan	forholde	sig	Cl	det.	Den	
er	ikke	blevet	afleveret.	



Amtssygehuset	har	400	graCs	parkeringspladser.	

Beboer	2:	Der	er	ganske	vist	graCs	p-pladser	derovre,	men	de	bliver	udsat	for	hærværk.	

Beboer	3:	Der	er	konstant	mangel	p-pladser,	men	kan	vi	ikke	besluGe	at	der	er	bliver	bevaret	
grønne	områder.	

Beboer	4:	Jeg	har	boet	her	i	24	år,	og	men	jeg	synes	der	var	mere	styr	på	Cngene	før	i	Cden.	

Beboer	5:	Jeg	er	fakCsk	glad	for	at	det	roder	med	legetøj,	da	det	giver	lidt	liv.	

Formanden:	

Så	blev	kl.	21	

Tak	for	god	ro	og	orden	


